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Periodický tisk územního samosprávného celku                         

Ročník 2023: číslo 4 

Přání 

Srdečně děkujeme všem občanům za podporu a spolupráci v roce 2023 

a přejeme všem klidné prožití adventního času a Vánoc a do nového roku 

hlavně hodně spokojenosti, zdraví, pohody a štěstí. 
Bohuslav Brukner, Bohuslav Eliáš, Ing. Jana Fiksová, Ing. Zdeněk Jeřábek, Miroslav Landa, 

Bc. Zdeněk Mokrý, Mgr. Bohuslav Musil, Petr Němec, Petr Novotný, Jiří Eduard Špaček, Miroslav 

Štohanzl, Petr Šurnický, David Toufar, Kamil Vejvoda, Bc. Pavel Závodný  

„Na světě nejsou nejkrásnější věci, 

ale okamžiky.“ 
Karel Čapek 

Přejeme všem spokojené, šťastné a veselé 

vánoční svátky a do nového roku hlavně hodně 

zdraví, štěstí a pohody. 
Žáci a zaměstnanci Základní školy Nížkov 

https://www.databazeknih.cz/citaty/karel-capek-101
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Český svaz žen Nížkov přeje všem občanům krásné 

a pohodové Vánoce a do roku 2024 jen to nejlepší. 

Příznivce bruslení zveme opět 30. 12. 2023 na stadion 

do Žďáru nad Sázavou.  
Za Český svaz žen Ilona Toufarová 

 
 

Žádost 

 Letošní sněhová nadílka přinesla radost 

dětem i mnoha dospělým, ale také komplikace 

pro řidiče a nelehkou práci pro ty, kteří 

udržují silnice sjízdné a chodníky schůdné. 

Ačkoli pracovníci obce dělají, co je v jejich 

silách, není možné při hustém sněžení odklidit 

sníh okamžitě a v některých situacích nelze také vyhovět všem 

individuálním požadavkům. Žádáme proto všechny občany o pochopení 

a shovívavost při nedostatcích v údržbě komunikací a chodníků.  
Mgr. Bohuslav Musil – starosta obce 
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Mateřská škola Nížkov 
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Bc. Iva Štikarová – ředitelka Mateřské školy Nížkov 

 

Zájemci si vyzkoušeli použití AED na vlastní kůži 

22. 11. 2023 proběhlo v zasedací místnosti 

obce odborné školení k automatizovanému 

externímu defibrilátoru (AED), který byl 

na konci léta umístěn na zeď zdravotního 

střediska. Dodavatel tím splnil svůj další 

závazek a přijel nám přístroj představit jak 
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formou prezentace, která trvala hodinu, tak hlavně prakticky. Tohoto 

setkání se zúčastnilo 19 občanů a všichni si vyzkoušeli nepřímou srdeční 

masáž s asistencí AED, které bylo ve výukovém modu, a mohly se tak 

namodelovat různé situace, které mohou nastat. Všichni se přesvědčili 

o snadném použití AED a o tom, že přístroj může jen pomoci, nikoli 

ublížit. Figurína měla světelné ukazatele, které znázorňovaly kvalitu 

masáže, aby zachránce viděl okamžitou účinnost, kterou si při opravdové 

masáži můžeme jen představovat a doufat, že to funguje. Na konci jsme 

připojili AED k dobrovolníkovi a přesvědčili se o bezpečnosti přístroje. 

Děkuji všem, kteří se zúčastnili a měli věcné otázky. Zároveň doufám, 

že školení k AED splnilo vaše očekávání a nebudete mít obavy z použití 

kdekoliv a kdykoliv. 
Miroslav Landa – starosta SDH Nížkov 

 

Nížkov má nový betlém 

Po loňském „Setkání s Mikulášem pod vánočním stromem“ začalo 

vedení obce uvažovat o možnosti zajistit velký betlém, který by byl 

umístěn pod rozsvíceným vánočním stromem. Velké poděkování patří 

zastupitelům obce Nížkov, kteří tuto myšlenku podpořili. Nebylo 

jednoduché najít umělce, který by betlém zhotovil. Nakonec se vedení 

obce podařilo přesvědčit pana Radka 

Zdražila, aby betlém letos vyrobil. 

Pan Radek Zdražil je výtvarník, 

kreslíř, řezbář, příležitostný fotograf 

a kreativec z Měrkovic. Betlém byl 

pro obec zakoupen, takže od letošního 

roku bude v adventní době ozdobou 

nížkovské návsi. 

Velkou měrou se o to, že betlém 

v Nížkově na návsi stojí, zasloužil pan 

Jiří Pospíchal s rodinou a pracovním 

kolektivem. O osvětlení se postaral pan Martin Limon. Oba pracovali 

bez nároku na honorář. 

Vedení obce děkuje všem, kteří se jakkoli podíleli na tom, že má Nížkov 

velký obecní betlém. 
Mgr. Bohuslav Musil – starosta obce 
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Výpis z průběhu zasedání Zastupitelstva obce Nížkov konaného dne 

19. 10. 2023 

1. Zahájení, stanovení zapisovatele a schválení ověřovatelů zápisu, 

schválení programu zasedání 

Předsedající při zahájení informoval přítomné zastupitele o tom, 

že zasedání zastupitelstva začíná v 19:00 a je nutné se dostavit 

v dostatečném předstihu. Zároveň připomněl, že omluvy je nutné zasílat 

písemně taktéž v dostatečném předstihu. Z jednání zastupitelstva bude 

pořízen zvukový záznam pro zhotovení zápisu. 

A. Určení zapisovatele a schválení ověřovatelů zápisu 

Zapisovatelem pro pořízení zápisu ze zasedání zastupitelstva byl 

předsedajícím určen Jiří E. Špaček, ověřovateli zápisu byli stanoveni 

Ing. Zdeněk Jeřábek a Miroslav Štohanzl. Pro kontrolu počtů 

při hlasování byl určen Miroslav Štohanzl. 

B. Schválení programu 

Předsedající seznámil přítomné s návrhem programu v souladu 

s pozvánkou předanou členům zastupitelstva. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje program 

zasedání zastupitelstva. Usnesení č. 1/2023/Z10 bylo schváleno. 

2. Komunitní energetika – prezentace spol. Sforp s.r.o. 

Předsedající představil zástupce firmy Sforp s.r.o. Bc. Ondřeje Doležala 

a jejich projekty Envys a Unie odběratelů. Po výčtu úspěchů firmy Sforp 

s.r.o. a popisu aktuální situace na trhu s elektrickou energií byla obci 

podána nabídka účastnit se jako investor projektu Envys. V rámci 

projektu by na Vysočině došlo k výstavbě větrných elektráren, 

bioplynových stanic a bateriových úložišť pro optimalizaci výroby 

a vyrovnávací služby operátora trhu. Sforp s.r.o. nebude investovat 

do FVE. Aktuálně je projektováno 48 elektráren v konkrétních obcích. 

Za investici do fondu v hodnotě 25 tis. Kč by po dobu 25 let mohla obec 

odebírat 1 MWh el. energie ročně. Do projektu se v horizontu 2 - 3 let 

mohou jako investoři i jako odběratelé přihlásit také občané obcí Kraje 

Vysočina. Nezisková organizace Unie odběratelů by investovala 

do projektů k ochraně životního prostředí ve zúčastněných obcích. 

Předsedající požádal p. Doležala o zaslání podrobnějších informací 

a návrhu smlouvy pro případné zapojení se obce do projektu. 
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Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého usnesení. 

3. Jednací řád Zastupitelstva obce Nížkov 

Předsedající seznámil zastupitele s návrhem nového Jednacího řádu 

Zastupitelstva obce. Aktuálně platný JŘ z roku 2017 již nevyhovuje 

zákonným požadavkům. Nový JŘ byl připraven z podnětu kontrolního 

výboru. Návrh není v rozporu s aktuálně platným JŘ, v mnohém ho 

rozšiřuje a doplňuje. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje Jednací řád 

Zastupitelstva obce Nížkov. Usnesení č. 2/2023/Z10 bylo schváleno. 

4. Dodatek k Programu rozvoje obce 

Jde o doplnění v jednotlivých bodech Programu rozvoje obce Nížkov 

na období let 2020 - 2025. Ze zásobníku aktivit byly převzaty cíle: 

o Dovybavení místních hasičských zbrojnic 

o Rozšíření kapacity mateřské školy 

o Vybudování venkovní učebny základní školy 

o Zajištění nových možností pokrytí energetických nákladů obce a jejich 

PO 

o Nový cíl: Vybudování nových parkovacích míst 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje aktualizaci 

Programu rozvoje obce Nížkov na období 2020 - 2025 ke dni 

19. 10. 2023. Usnesení č. 3/2023/Z10 bylo schváleno. 

5. Návrh střednědobého výhledu rozpočtu na roky 2025 - 2029 

Předsedající seznámil zastupitele s návrhem střednědobého výhledu 

rozpočtu a konstatoval, že předvídat příjmy a výdaje je obtížné. Návrh 

tak vychází z rozpočtu let minulých, zohledňuje plánované akce a počítá 

s odhadem budoucího vývoje cen materiálů a služeb. Návrh 

střednědobého výhledu rozpočtu na roky 2025–2029 bude vyvěšen 

na úřední desce a na dalších jednáních zastupitelstva předložen 

ke schválení. 

Zastupitelstvo projednalo návrh střednědobého výhledu rozpočtu, 

bez přijatého usnesení. 

6. Návrh rozpočtu na rok 2024 

Starosta seznámil členy zastupitelstva s návrhem rozpočtu projednaným 

a schváleným radou obce. Rozpočet je připraven jako vyrovnaný. Objem 

rozpočtu je oproti minulým letům navýšen o zhruba 10 mil. Kč z důvodu 
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plánování větších investičních akcí. Obec aktuálně disponuje rezervními 

prostředky ve výši více jak 38 mil. Kč a dále v příjmech rozpočtu nejsou 

zahrnuty očekávané příjmy z dotací. Okomentována byla každá položka 

výdajové strany rozpočtu. Zastupitel Jiří E. Špaček navrhl přidat položku 

“Podpora turismu a povědomí o obci” v částce 500 tis. Kč, v rámci které 

by se vybudoval turistický přístřešek - útulna pro pěší turisty. Návrh 

rozpočtu bude vyvěšen na úřední desce a na dalším jednání zastupitelstva 

předložen ke schválení. 

Zastupitelstvo projednalo návrh rozpočtu, bez přijatého usnesení. 

7. Ostatní - průběžné informace 

o proběhne prohlídka MŠ pro zastupitele a občany obce 

o proběhl kontrolní den na vodovodu a finální pokládka silnice bude 

provedena v úterý, semafory se odstraní ve středu 

o drobné opravy silnic proběhnou první týden v listopadu 

o bude informována KSÚSV o propadlé silnici před mostem směrem 

od Poděšína 

o na základě legislativních změn budou vypracovány nové vyhlášky 

o poplatku za odpady a poplatku ze psů na rok 2024 

o o pozemek v Bukové, kde je umístěna vodárna, má zájem zemědělské 

družstvo 

o probíhá oprava poškozeného traktoru, odhadovaná cena je cca 100 tis. 

Kč, traktor bude k dispozici na zimní údržbu 

o proběhlo sázení cca 800 stromků v oplocenkách, celkem z projektu 

Darujme stromečky lesu bylo už vysázeno přes 3 tisíce stromků 

o informace o vyjádření ČTÚ o kvalitě signálů mobilní sítě - kvalita je 

dle vyjádření dostatečná, ale bude dále pokračováno v komunikaci 

s jednotlivými operátory 

o byla vydána kniha Nížkov v obrazech a bude nabídnuta zdarma 

občanům obce do každého domu 

o v červnu příštího roku je plánováno jednání s firmou Satt o optickém 

připojení v obci 

o přibývají žádosti klientů DPS o zajištění WiFi 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého usnesení. 
Ověřovatelé zápisu: Ing. Zdeněk Jeřábek a Miroslav Štohanzl 
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Výpis z průběhu zasedání Zastupitelstva obce Nížkov konaného dne 

23. 11. 2023 

1. Zahájení, stanovení zapisovatele a schválení ověřovatelů zápisu, 

schválení programu zasedání 

A. Určení zapisovatele a schválení ověřovatelů zápisu 

Zapisovatelem pro pořízení zápisu ze zasedání zastupitelstva byla 

předsedajícím určena Ing. Jana Fiksová, ověřovateli zápisu byli 

stanoveni Miroslav Landa a Petr Novotný. Pro kontrolu počtů 

při hlasování byl určen Petr Novotný. 

B. Schválení programu 

Předsedající seznámil přítomné s návrhem programu v souladu 

s pozvánkou předanou členům zastupitelstva. Žádné další návrhy 

na doplnění vzneseny nebyly. Předsedající dal tedy hlasovat o návrhu 

programu. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje program 

zasedání zastupitelstva. Usnesení č. 1/2023/Z11 bylo schváleno. 

2. Příspěvek obcí v územní působnosti MAS Českomoravské pomezí 

o.p.s. 

Předsedající informoval členy zastupitelstva obce, že jsme součástí 

Místní akční skupiny (dále MAS) Českomoravské pomezí o.p.s., 

přes kterou je realizována např. řada dotací. Správní rada MAS 

Českomoravské pomezí o.p.s. informovala o tom, že jedná o navýšení 

příspěvku obcí v územní působnosti MAS. Od roku 2014 byl příspěvek 

ve výši 6,- Kč obyv./rok. Vzhledem k dlouhodobé inflaci a navyšování 

nákladů na provoz správní rada navrhuje navýšení příspěvku 

od 1. 1. 2014 o 4,- Kč. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov souhlasí s navýšením 

příspěvku obcí v územní působnosti MAS Českomoravské pomezí o.p.s. 

o 4,- Kč/obyvatele za rok, tj. na 10,- Kč/obyvatele za rok. Usnesení 

č. 2/2023/Z11 bylo schváleno. 

3. Schválení střednědobého výhledu rozpočtu na roky 2025–2029 

Předsedající informoval zastupitele obce o potřebě schválení 

střednědobého výhledu rozpočtu na roky 2025 – 2029, návrh kterého byl 

předložen a diskutován na předešlém zasedání. Návrh střednědobého 
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výhledu rozpočtu na roky 2025 – 2029 byl řádně vyvěšen na úřední 

desce, jak stanovuje zákon. Žádný podnět k úpravě nebyl vznesen. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje střednědobý 

výhled rozpočtu na roky 2025 – 2029 tak, jak byl předložen. Usnesení 

č. 3/2023/Z11 bylo schváleno. 

4. Schválení rozpočtu obce na rok 2024 

Předsedající informoval zastupitele obce o potřebě schválení rozpočtu 

obce na rok 2024, návrh kterého byl předložen a diskutován 

na předešlém zasedání. Návrh rozpočtu obce na rok 2024 byl řádně 

vyvěšen na úřední desce, jak stanovuje zákon. Předsedající vyzval 

zastupitele obce, zda k uvedenému rozpočtu nemají nějakou připomínku. 

Žádný podnět k úpravě nebyl vznesen. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje rozpočet obce 

na rok 2024, a to jak ve výdajové, tak v příjmové části, jak bylo 

předloženo. Usnesení č. 4/2023/Z11 bylo schváleno. 

5. Obecně závazná vyhláška obce Nížkov o místním poplatku 

za obecní systém odpadového hospodářství 

Předsedající informoval členy zastupitelstva obce o tom, že byla 

na základě legislativních změn vypracována nová Obecně závazná 

vyhláška obce Nížkov o místním poplatku za obecní systém odpadového 

hospodářství. Představil jednotlivé náležitosti, které vyhláška obsahuje, 

a na základě porovnání příjmů z poplatků a celkových nákladů vyzval 

zastupitele k diskusi nad navrhovaným navýšením poplatku za osobu 

na 500,- Kč/rok. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje Obecně 

závaznou vyhlášku obce Nížkov o místním poplatku za obecní systém 

odpadového hospodářství. Usnesení č. 5/2023/Z11 bylo schváleno. 

6. Obecně závazná vyhláška obce Nížkov o místním poplatku ze psů 

Předsedající informoval členy zastupitelstva obce o tom, že byla 

na základě legislativních změn vypracována nová Obecně závazná 

vyhláška obce Nížkov o místním poplatku ze psů a představil jednotlivé 

náležitosti, které vyhláška obsahuje. Poplatek za psa je stanoven na 150,-

Kč, pro majitele starší 65 let je poplatek stanoven na 100,- Kč. 
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Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje Obecně 

závaznou vyhlášku obce Nížkov o místním poplatku ze psů. Usnesení 

č. 6/2023/Z11 bylo schváleno. 

7. Žádost o odkoupení stavebního pozemku par. č. 896/20 v k. ú. 

Nížkov o výměře 875 m2 

Předsedající seznámil členy zastupitelstva obce s žádostí JK a ŠK 

o koupi stavební parcely č. 896/20 o výměře 875 m2 v k. ú. Nížkov. 

Zastupitelstvo obce bylo informováno o uplynutí lhůty pro vyvěšení 

záměru č. 15/2023 (17. 10. – 1. 11. 2023) a následně projednalo prodej 

stavební parcely jediným zájemcům. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje prodej parcely 

č. 896/20 o výměře 875 m2 v k. ú. Nížkov JK a ŠK za částku 1 000,- 

Kč/m2 + DPH. Usnesení č. 7/2023/Z11: Zastupitelstvo obce Nížkov 

schvaluje prodej parcely č. 896/20 o výměře 875 m2 v k. ú. Nížkov JK 

a ŠK za částku 1 000,- Kč/m2 + DPH. 

8. Žádost o odkoupení pozemku par. č. 397 v k. ú. Buková o výměře 

17 m2 

Předsedající seznámil členy zastupitelstva obce s žádostí o odkoupení 

pozemku par. č. 397 v k. ú. Buková o výměře 17 m2, o který má zájem 

ZD Nížkov. Jedná se o objekt „staré vodárny“. Zastupitelstvo obce bylo 

informováno o uplynutí lhůty pro vyvěšení záměru č. 19/2023 (8. 11. – 

23. 11. 2023 13:00 hod.) a následně projednalo prodej pozemku 

jedinému zájemci, tj. ZD Nížkov. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce schvaluje prodej pozemku par. 

č. 397 o výměře 17 m2 v k. ú. Buková Zemědělskému družstvu Nížkov 

v obvyklé ceně 250,- Kč/m2 + DPH. Usnesení č. 8/2023/Z11: 

Zastupitelstvo obce schvaluje prodej pozemku par. č. 397 o výměře 

17 m2 v k. ú. Buková Zemědělskému družstvu Nížkov v obvyklé ceně 

250,- Kč/m2 + DPH. 

9. Dílčí přezkoumání hospodaření obce Nížkov za rok 2023 

Předsedající seznámil zastupitelstvo obce Nížkov s výsledky dílčího 

přezkoumání hospodaření obce. Závěr přezkoumání – bez připomínek, 

vše bez závad a jakýchkoliv pochybení. 

Zastupitelstvo vzalo na vědomí bez přijatého usnesení. 
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10. Obecní ples 

Předsedající vyzval členy zastupitelstva obce k diskusi na téma realizace 

obecního plesu. Předpokládaný termín plesu 17. 2. 2024. 

Zastupitelstvo vzalo na vědomí bez přijatého usnesení. 

11. Ostatní 

Předsedající seznámil zastupitelstvo s následujícími skutečnostmi: 

o Probíhá jednání ohledně dohody o provozování pouťových atrakcí 

v roce 2024. 

o MŠ a FVE 

• přestavba probíhá dle plánu, 

• FVE - kladné rozhodnutí o podpoře formou dotace ve výši 

1 817 138,96 Kč, probíhá jednání o realizaci akce. 

o Výsadba v lese – obec zakoupila 9 000 stromků, výsadba probíhá. 

o 1. 12. 2023 proběhne již tradiční akce „Rozsvícení vánočního 

stromku“ s doprovodným programem. 

o Vítání občánků – naplánováno na 10. 12. 2023, bude vítáno 11 dětí. 

o Na prosinec je ohlášena kontrola na ořez a kácení stromů a matriční 

kontrola. 

o Rekonstrukce vodovodu byla ukončena, na příští rok je plánovaná 

rekonstrukce přívodu vody do Nížkova. 

o Projekt potravinové banky – nebytový prostor v obecním domě 

č. p. 18 byl pronajat Potravinové bance Vysočina se sídlem v Ledči 

nad Sázavou. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého usnesení. 
Ověřovatelé zápisu: Miroslav Landa a Petr Novotný 

 

Nížkovská kostnice v dokumentu „Epidemie břišního tyfu 

v minulosti“ 

Prof. Václav Smrčka ve filmovém 

dokumentu "Epidemie břišního tyfu 

v minulosti" navštívil kostnici v Nížkově. 

Filmový dokument je ke shlédnutí 

v samostatné aktualitě na webu 

obce Epidemie břišního tyfu v minulosti - 

kostnice (nebo v tomto odkaze: 

https://nizkov.cz/obec/o-obci/stripky-z-historie/epidemie-brisniho-tyfu-v-minulosti-kostnice-245cs.html
https://nizkov.cz/obec/o-obci/stripky-z-historie/epidemie-brisniho-tyfu-v-minulosti-kostnice-245cs.html
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https://youtu.be/e4J5nhZLrGY). Autorem dokumentu je kolektiv autorů 

kolem prof. MUDr. Václava Smrčky, CSc. z 1. lékařské fakulty 

Univerzity Karlovy. 

Dějiny místní kostnice jsou podrobně popsány na webu Farnosti Nížkov.  
Jiří E. Špaček 

 

Z dějin kostnice 

Postavena byla v letech 1708 - 1709 z popudu 

polenského děkana Jana Haberlandta, 

tehdejšího správce nížkovské farnosti. Stavbu 

provedl stavitel Václav Klusáček. Zřejmě záhy 

po dokončení bylo do kostnice uloženo 

poměrně velké množství starších ostatků, 

z nichž zatím nejstarší byly datovány 

do 13. století (podrobněji viz níže).    

Později, za tereziánských válek v letech 1740 – 

1748, války o habsburské dědictví 1740 – 1742 

a v době sedmileté války 1756 – 1763, se 

v oblasti Nížkova pohybovala mnohá vojska. 

Po porážce císařské armády u Chotusic a Kladska byli ranění z obou 

stran sváženi do provizorních špitálů a lazaretů v Čechách, zejména 

na Českomoravské vrchovině. Zde hojně propukaly nakažlivé choroby, 

na které pak nemocní i jejich ošetřovatelé umírali. Nížkov lze s jistou 

nadsázkou označit za jedno velké pohřebiště, pohřbívalo se na mnoha 

místech, podél cest, na poli, do podzemních chodeb a šachet. Kosti pak 

byly podle tradice převáženy do „země posvěcené‟, do nížkovské 

kostnice. Podle průzkumu týmu profesora Troníčka z Československé 

akademie věd se zde nachází kosterní pozůstatky asi z 5 až 8 tisíc osob. 

Ostatky uložené v kostnici měly podle tradice patřit jak vojákům armád 

znepřátelených stran, tak místním, kteří zemřeli nakaženi, nebo pro ně 

prostě nezbylo místa na hřbitově. Jenže i v případě nížkovské kostnice se 

ukázalo, že může být docela velký rozdíl mezi tradicí a výsledky 

exaktních přírodovědeckých výzkumů.   

Nové výzkumy, kterých se v říjnu 2016 ujal prof. MUDr. Václav 

Smrčka, CSc. z 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy se svými 

spolupracovníky, přinášejí velmi zajímavá zjištění ohledně kosterního 

http://www.farnost-nizkov.cz/cs/kostnice
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materiálu uloženého do nížkovské kostnice. Mimo jiné byl v rámci těchto 

výzkumů odebrán vzorek ostatků k datování radiokarbonovou metodou - 

podle výsledku analýzy tento vzorek s vysokou pravděpodobností spadá 

do let 1307 - 1363. I další vzorek, tentokráte se stopami po prodělaném 

onemocnění tyfem, byl stejnou metodou datován do 14. století. Tomuto 

datování části uložených ostatků do 14. století nasvědčuje i charakter 

některých zranění. Tyto dva vzorky byly odebrány ze dvou hranic kostí 

vzdálenějších ode dveří. 

Další dva vzorky, tentokrát z hranic kostí bližších ke dveřím, byly 

radiokarbonovou metodou datovány do konce 12. století (okolo roku 

1180) a do 13. století. Dva vzorky z menších bočních hranic byly 

datovány rovněž do středověku. Zatím poslední vzorek z kostnice spadá 

svým datováním do doby o něco pozdější než šest předchozích (mezi 

konec 15. století a začátek 17. století). Celkem tedy již proběhla datace 

sedmi vzorků kostí, díky čemuž patří nížkovská kostnice v tomto ohledu 

k nejprobádanějším v Česku.     

Provedená datování částečně zpochybňují dosavadní hojně tradované 

představy o tom, že by stáří všech nebo téměř všech uložených ostatků 

mělo spadat do období tereziánských válek. Jak to tak někdy bývá, tento 

objev otevírá mnoho nových otázek.  

Zdá se tedy, že v kostnici jsou uloženy ostatky lidí, kteří žili a zemřeli 

přinejmenším v době středověku a počátku novověku (konec 12., 13., 14. 

a 16. století) a dosti pravděpodobně také ostatky lidí žijících v době 

tereziánských válek.     
Zdeněk Sedlák – farář Římskokatolické farnosti Nížkov 

 

Náves rozzářilo světlo z betlému 
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V pátek 1. prosince proběhlo na nížkovské návsi tradiční rozsvícení 

vánočního stromu. Jedním z překvapení byl nový betlém. 

Za doprovodu písní dětí z Mateřské školy Nížkov a Základní školy 

Nížkov se mezi přihlížejícími navodila vánoční atmosféra a u mnoha 

se rozzářil úsměv na tváři. Za červené tváře možná mohl horký punč 

a sladké cukroví, o které se postaraly členky místního Českého svazu 

žen. Po splnění úkolů čertovské stezky, kterou připravili žáci základní 

školy, si mohly děti vyzvednout u Mikuláše zaslouženou odměnu. 

Na závěr bylo dlouho očekávané rozsvícení stromu, kdy po odpočítávání 

proběhla napínavá chvilka, zda se vše podaří. A podařilo. Strom svítí. 

Vůbec poprvé se nad chlévem s jesličkami rozzářila Betlémská hvězda, 

která symbolizuje začátek neuvěřitelné události. Scéna betléma 

připomíná důležité hodnoty jako je pokora, láska a radost spojená 

s narozením Ježíše. Je to obraz okamžiku narození velikého Krále králů. 

Dřevěný betlém byl slavnostně požehnán panem farářem. 

Nížkovská náves tak má svůj betlém. A odkud je? Sochy vyrobil řezbář 

Radek Zdražil a topolové dřevo pochází z Ivanovic na Hané. 
Jiří E. Špaček 

 

Svaz žen Nížkov 

ČSŽ Nížkov zve všechny příznivce bruslení 

na ledovou plochu zimního stadionu ve Žďáře 

nad Sázavou v sobotu 30. 12. 2023. Stadion máme 

rezervovaný od 18,00 hodin do 19,30 hodin. Dobrou náladu s sebou!  
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Občanům Nížkova přejeme krásné prožití vánočních svátků a do příštího 

roku jen to nejlepší.  
Ilona Toufarová – předsedkyně ČSŽ Nížkov 

 

Myslivecký spolek Nížkov 

Náš spolek má aktuálně 19 členů a 2 adepty 

na členství ve spolku. V letošním roce nás opustil 

bývalý dlouholetý člen pan František Veselý. Čest 

jeho památce. 

Každoroční náplní naší činnosti je hlavně péče 

o zvěř a její lov. Opět jsme zajistili v ZD Poděšín 

40 q ovsa a jetel na sušení. Každý sám si zajistil 

dostatek jablek, brambor a jeřabin. Pravidelně 

na podzim nám děti z Mateřské školy Nížkov 

sbírají kaštany a žaludy, za což jim děkujeme. Letos zima udeřila dříve, 

než jsme byli zvyklí, a tak je na nás, abychom se o zvěř včas postarali, 

a zvěř tak nestrádala. 

Lovem se snažíme korigovat stavy zvěře tak, aby nevznikaly značné 

škody na lesních nebo polních pozemcích. Letos bylo zatím uloveno 

22 kusů srnčí zvěře, 1 divočák, 2 daňčata, 38 lišek, 2 jezevci, 30 kačen 

a na prvním honě u řeky 8 zajíců. Druhý hon pořádáme v sobotu 

30. 12. 2023 v revíru za koupalištěm, tzv. Maliňák a spodní část Římsů, 

proto žádáme veřejnost o zvýšenou pozornost při pohybu v těchto 

lokalitách. 

Pro spoluobčany jsme i letos 

uspořádali „Pálení čarodějnic“ 

a taneční zábavu „Poslední 

leč“ s možností odpoledního 

prodeje naších výrobků. 

Tradičně pořádáme setkání 

s dětmi Mateřské školy 

Nížkov v naší klubovně, kde 

jim ukazujeme výcvik 

loveckých psů, seznamujeme 

je s různými druhy zvěře a děti dostávají drobné občerstvení. 
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Letos jsme úspěšně vyměnili střechu na klubovně, stávající byla 

vyměněna za novou - plechovou. Tato akce byla náročná jak finančně, 

tak časově, ale všichni členové se účastnili brigád a dílo se podařilo. 

V březnu proběhla valná hromada Honebního společenstva, kde byla 

honitba pronajata Mysliveckému spolku na dalších 10 let. 

Přátelé, myslivci, spoluobčané, dovolte mi, abych jménem Mysliveckého 

spolku vám všem popřál klidné a pohodové prožití vánočních svátků, 

štěstí, a hlavně zdraví v novém roce. 

MYSLIVOSTI ZDAR 
Pavel Němec 

 

Tříkrálová sbírka 2024 ve farnosti Nížkov už je na obzoru 

Zatímco před koncem roku 2023 jsou někteří 

smutní, že nám letos vyšel krátký advent a krátké 

vánoční prázdniny, tak na začátku roku 2024 nám 

kalendář nachystal naopak něco příjemnějšího. 

Datum „Tří králů“ vyjde v lednu 2024 právě 

na sobotu a to umožní, aby skupinky koledníků 

Tříkrálové sbírky vyšly v naší farnosti v roce 

2024 přesně 6. ledna. Pokud se tedy nic 

mimořádného nestane, potkáte se s našimi koledníky 6. ledna 2024 

v Bukové, Nížkově i ve Špinově a pochopitelně také v přifařených 

obcích. 

Tříkrálová sbírka je největší dobročinnou sbírkovou akcí v České 

republice. Do její organizace a průběhu koledování se každoročně zapojí 

více než 70 tisíc dobrovolníků, kteří do kasiček vybrali v posledních 

letech přes sto milionů korun. Rok 2023 byl v tomto ohledu rekordní: 

do kasiček se v naší zemi vybralo celkem 155 590 531,- Kč a spolu 

s dalšími formami příspěvků (online koleda, bezhotovostní dary 

a tříkrálový koncert) se celková vybraná částka vyšplhala 

na 165 867 405,- Kč. 

Jménem pořadatele sbírky, kterým je Charita Česká republika, bych chtěl 

na tomto místě poděkovat ještě jednou za štědrost všem, kdo přispěli 

do sbírky v lednu 2023. Charita moc děkuje za vaši solidaritu 

s potřebnými, kterým díky tomu poskytuje celou řadu sociálních 

i zdravotních služeb a dalších podpůrných činností. Snaží se jim být 
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oporou v těžkých situacích. Zároveň si dovoluji požádat vás o příspěvek 

i v roce 2024. 

Charita Česká republika je v naší zemi lidem blízká již přes sto let. Stala 

se renomovanou neziskovou organizací, největším nestátním 

poskytovatelem sociálních i zdravotních služeb a návazných aktivit, 

pomáhá i v zahraničí. Za to vděčí svým dárcům, dobrovolníkům a dalším 

příznivcům a samozřejmě také všem lidem pracujícím v charitních 

službách. 

Možná by vás zajímalo využití vykoledované částky. Z výnosu sbírky 

získávají 65 % místní Charity, tzn., že tato část vybraných prostředků 

zůstává v oblasti, kde byly prostředky vykoledovány. Dalších 15 % je 

určeno na velké diecézní projekty, 10 % putuje do krizového fondu, 

odkud jsou uvolněny při mimořádných událostech, a na pomoc 

v zahraničí, 5 % využije na své projekty Charita Česká republika, 

5 % tvoří zákonné režie sbírky. 

Zároveň využívám této příležitosti a přeji všem obyvatelům Nížkova 

i dalším čtenářům Nížkovských listů radostné, pokojné, požehnané 

Vánoce a vše nejlepší do roku 2024. 
Zdeněk Sedlák – farář Římskokatolické farnosti Nížkov 

 

Přestavba kostela sv. Mikuláše v roce 1753 

V roce 1753 zajistil polenský děkan 

Petr Florian přestavbu nížkovského 

kostela sv. Mikuláše zásadním 

způsobem, takže se jeho podoba 

zachovala až do dnešních dnů. Dále je 

uveden doslovný zápis z Památní 

knihy farnosti nížkovské, jak popisuje 

tuto přestavbu i další poznatky 

z kostela sám děkan Petr Florian: 

„Roku 1753 rozšířen byl na dél a na šíř kostel Nížkovský a nákladem 

mým novým oltářem okrášlen, poněvadž pan patron ničím přispěti 

nechtěl. Dvě stě devadesát čtyry zlaté z kostelní kassy jsem přibral, 

a to s dovolením arcibiskupské konsistoře, které na okrasu a vyzdobení 

oltářů jsem vynaložil i kazatelny. 
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V tomto kostele, poněvadž nebylo nic nalezeno, kdy a od koho byl 

vystaven, aniž rok udán byl, předce z kamenů náhrobních, které pod 

lavicemi nalezeny byly, a do prostřed kostela po pořádku uloženy, dosti 

památného jsme se dočísti mohli. Na prvním kamenu před oltářem 

velkým sv. Mikuláše a kolem něho následující latinské písmo jsme četli: 

“Domine, quando veneris judicare terram,ubi me abscondam a vultu 

irae Tuae, guia peccavi nimis in vita mea.“1) V čele pak kamene 

nad těmito slovy psáno jest: “Anno Domini MDXCI in octava scti 

Bartholomei obrit Raus D.Vitus Zeinikel plebanus hujus parochialis 

ecclesiae, cujus anima requiescat in pace; Orate pro me.“2) 

Pod těmito slovy pak jest vypuklý kalich a pod kalichem odpočívající 

beránek. Jak jsem viděl, když jsem toto psal, že to byl kněz katolický, 

soudím podle nápisu „orate pro me“. 

Na druhém kamenu barbarskou latinou jest nápis nyní již valně setřelý: 

„Hic sutae sepulti sunt CII quibis Deus misericors sit propter samctam 

suam passionem aternat miam fors misericordiam…3) na tomto kamenu 

žádný rok nebyl udán, který však mnohem starší je než třetí. 

Na třetím kamenu, starším, než první toto písmo gothické jsme viděli 

a četli:“ Anno Domini MCCCCLXXXVIII obiit honestus vir magister 

Piter de Sázav P. Requiem“4) – pokoj snad sobě žádá, pak litery XI. 

RUJOS, co by znamenaly nemohl jsem vyrozuměti.“ 
Poznámky /volný překlad/: 
1) Pane, když přicházíš soudit zemi, kde se skrývám před tvým hněvem, příliš jsem ve svém životě zhřešil. 
2) Léta Páně 1591, v osmém měsíci sv. Bartoloměje, zemřel Raus D. Vitus Zeinikel, plebán tohoto farního 

kostela, ať jeho duše odpočívá v pokoji. Modlete se za mě. 
3) Zde je 102 pohřbených, ke kterým může být Bůh milosrdný kvůli jeho utrpení 
4) Léta Páně 1488 zemřel počestný mistr Petr ze Sázavy P. Requiem 

Ing. Zdeněk Jeřábek 

 

Kvíz v místní hospodě 

HOSPODSKÝ KVÍZ je týmová vědomostní soutěž probíhající 

v desítkách podniků v ČR a nyní také v naší obci v místní restauraci 

U Káji. Jedná se o kvíz připravený přímo pro Nížkov, a tak stejný kvíz 

jinde nezažijete. Je jen pro nás a náš. Otázky jsou někdy zapeklité, ale 

většinou jde o všeobecný přehled, zajímavosti anebo o to, 

co si pamatujete ze školních lavic. Hospodským kvízem vás bude 

provázet moderátor, který se postará nejen o spravedlivou hru, ale také 
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o zábavu. Hraje se na 4 kola, obsahem je 12 témat, 48 otázek, 

3 tipovačky, 1 bonusovka, 1 minihra. V týmu je 4 - 8 hráčů. 

První kvíz se v Nížkově pořádal 25. února 2023 za účasti pěti týmů 

(1. místo BEER TEAM 40 bodů, 2. místo KOSTNATÍ SOKOLÍCI 

38,5 bodů, 3. místo RODINKA 28 bodů). Celkem se už uskutečnilo 

5 kvízů. Naposled to bylo 25. listopadu s účastí 9 týmů (1. místo NO 

NAME 47,5 bodů, 2. místo RODINKA 28 bodů, 3. místo BEER TEAM 

37,5 bodů). 

Kvíz se rychle dostal do podvědomí lidí a setkání je kolo od kola lepší. 

Pravidelně se účastní 10 stálých týmů, ale občas některý vypadne nebo 

nemůže a potom si kvíz může vyzkoušet každý, kdo se přihlásí jako 

první. Chodí více párů, jak manželských, tak nemanželských a občas 

atmosféru zpestří ti nejmladší (školou povinní). Po skončení kvízu 

neodchází vždy všichni domů, ale debatuje se o tématech a návrzích 

na příští kvíz. A samozřejmě 

pokračuje klasická zábava. Pan 

hospodský s paní hospodskou 

se perfektně starají o občerstvení 

(o pití i o něco na zub). 

Sledujte Facebook skupinu Nížkov a určitě nepřijdete o pozvánku 

na další kvíz. 
Petr Bořil a Martina Fejtová 

 

Nížkov v obrazech 

Obec Nížkov vydala novou knihu Nížkov v obrazech – 

historie a současnost. Autorem publikace je 

Zdeněk Jeřábek. Pro zájemce z řad občanů je 

připraven k vyzvednutí jeden výtisk zdarma, a to 

do každého domu (rozuměno čísla popisného). Knihu je 

možné si vyzvednout na Obecním úřadě Nížkov 

do konce měsíce ledna 2024. 
Jiří E. Špaček 

 

Informace 

Protože byla dokončena rekonstrukce vodovodu, skončila i výjimečná 

situace, kdy mohla vozidla zaměstnanců škol parkovat v zákazu vjezdu 

https://www.nizkov.cz/obec/knihy-a-brozury/#nizkov-v-obrazech-historie-a-soucasnost
https://www.nizkov.cz/obec/knihy-a-brozury/#nizkov-v-obrazech-historie-a-soucasnost
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před základní školou. Proto pro všechny řidiče (včetně zaměstnanců 

škol) opět platí pravidla, která stanovují dopravní značky. 
Mgr. Bohuslav Musil – starosta obce 

 

Zimní pneumatiky se vyplatí používat po celou zimu 

Zákon o provozu na pozemních komunikacích upravuje použití zimních 

pneumatik při jízdě na všech silnicích na území České republiky. Řidič je 

povinen na vozidle užít zimní pneumatiky v období od 1. listopadu 

do 31. března, pokud se na vozovce nachází souvislá vrstva sněhu, ledu 

či námraza nebo vzhledem k povětrnostním podmínkám lze takové 

jevy předpokládat. 

U motorových vozidel s maximální přípustnou hmotností nepřevyšující 

3 500 kg musí být zimní pneumatiky umístěny na všech kolech vozidla 

a hloubka dezénu hlavních dezénových drážek nebo zářezů musí být 

nejméně 4 mm. Vozidla s maximální přípustnou hmotností převyšující 

3 500 kg musí mít zimní pneumatiky umístěny na všech kolech hnacích 

náprav s trvalým přenosem hnací síly. Hloubka hlavních dezénových 

drážek nebo zářezů musí být nejméně 6 mm. 

„Každý řidič má odpovědnost nejen vůči sobě, ale také k ostatním 

účastníkům silničního provozu, a proto za nepříznivých podmínek by měl 

v zimních měsících vyjíždět s vozidlem pouze na zimních pneumatikách,“ 

doplňuje plk. Mgr. David Jirák, vedoucí odboru služby dopravní policie 

Krajského ředitelství policie kraje Vysočina s tím, že zimní pneumatika 

má při nízkých teplotách rozdílné vlastnosti než pneumatika letní. 

Při teplotách 4 °C stupně a nižších má zimní pneumatika lepší přilnavost 

k vozovce ve srovnání s letní pneumatikou. 

Policisté v Kraji Vysočina se budou v nadcházejícím 

období věnovat kontrolám použití 

zimních pneumatik v rámci běžného výkonu služby.  

„Při silničních kontrolách se v rámci běžného 

výkonu služby v zimním období zaměříme především na komunikace, kde 

by mohly letní pneumatiky ohrožovat bezpečnost a plynulost silničního 

provozu. Po zkušenostech z předešlých let a ze statistiky dopravních 

nehod víme, kde nám řidiči s nevyhovující zimní výbavou častěji 

havarovali nebo úplně zablokovali provoz,“ dodal plk. Mgr. David Jirák. 
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U dopravních nehod, při kterých by měla nepřítomnost zimních 

pneumatik přímý vliv na vznik nebo průběh dopravní nehody, musí 

policisté přihlédnout při šetření k této skutečnosti. Při dopravní nehodě 

se zapisuje do protokolu o dopravní nehodě také informace o použitých 

pneumatikách na zúčastněných vozidlech. Tento protokol pak bude 

předán České kanceláři pojistitelů. 

Policisté mohou řidičům, kteří nebudou respektovat nařízení o použití 

zimních pneumatik, uložit v příkazním řízení pokutu ve výši až dva tisíce 

korun. Pokud by řidič jízdou na nevhodných pneumatikách ohrožoval 

bezpečnost a plynulost silničního provozu, mohou policisté zakázat 

řidiči další jízdu s tímto vozidlem. 

V souvislosti s používáním zimních pneumatik je zapotřebí řidiče 

upozornit na skutečnost, že dopravní značka Zimní výbava zůstává stále 

v platnosti. Obce v České republice tak mají stále možnost umístit tyto 

dopravní značky na svém území. Na místech, kde bude umístěna tato 

dopravní značka, musí řidiči k jízdě v období od 1. listopadu 

do 31. března užít k jízdě vozidlo pouze se zimními pneumatikami. 
kpt. Mgr. Martin Hron - Krajské ředitelství policie kraje Vysočina, oddělení tisku a prevence 

 

Bezpečné nákupy 

Počet lidí, kteří nakupují a prodávají na internetových 

portálech, se stále zvyšuje a tyto obchody se těší velké oblibě. 

Ve virtuálním světě je ale třeba chovat se tak, aby se 

nakupující nebo prodávající nestal snadnou obětí podvodníka 

a o své peníze nepřišel.  

Pozor je třeba dát si při nakupování na webech a sociálních sítích, kde 

mohou být mezi prodávajícími podvodníci, kteří nabízenou věc 

ve skutečnosti nevlastní a chtějí se pouze obohatit. Zájemce pak 

v takových případech zašle na účet prodávajícího peníze, zboží ale poté 

neobdrží.  

O skutečnosti, že nemusí dopadnout dobře nákup bazarového zboží, se 

přesvědčil muž, který si chtěl koupit osobní automobil. Zareagoval 

na zveřejněný inzerát a po vzájemné dohodě s prodávajícím zaslal 

na jeho účet zálohu ve výši téměř šedesáti tisíc korun, vozidlo ale 

nezískal a prodávající s ním ukončil veškerou komunikaci.  
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Mezi okradenými je i žena, která na internetovém portále s bazarovým 

zbožím nabízela k prodeji bundu v hodnotě dvě stě korun. Přihlásil se jí 

zájemce, který projevil zájem o prodávané zboží a na její emailovou 

adresu jí zaslal odkaz na stránky vypadající jako internetové 

bankovnictví jejího peněžního ústavu, kam se poškozená přihlásila. 

Následně zjistila, že se do jejího bankovnictví přihlásila další osoba, 

která bez jejího vědomí v několika platbách odeslala z jejího účtu dvacet 

pět tisíc korun. 

S velmi obdobným případem se setkala i žena, která přišla o více než dvě 

stě tisíc korun. Na internetových stránkách s bazarovým zbožím 

prodávala dámskou bundu za necelé dva tisíce korun. Na inzerát opět 

reagoval podvodník, který jí zaslal prostřednictvím e-mailu falešný odkaz 

na dopravce, kde poškozená vyplnila veškeré osobní údaje včetně údajů 

k internetovému bankovnictví. Pachatel se dostal na její účet a bez 

vědomí poškozené uskutečnil více než deset finančních transakcí. 

Pozor je třeba si dát také při nákupech na e-shopech. Mezi seriózními 

obchody se totiž mohou objevit i podvodné, nabízející neexistující zboží. 

Může se jednat o domácí spotřebiče, nářadí nebo třeba věci z oblasti 

motorismu. Zboží je mnohdy nabízeno za výhodné ceny, někdy 

i o desítky procent levnější v porovnání s běžnou nabídkou. Platba na e-

shopu je ale možná v podstatě pouze předem. Po zaplacení se pak 

kupující zboží nedočká a o své peníze přichází. Někdy se podvedený 

nakupující může setkat i s tím, že je mu doručeno zboží zcela odlišné 

od toho, které si objednal a zaplatil. 

O téměř dvacet pět tisíc korun přišla žena, která si v létě přes internetový 

obchod objednala matrace, za které zaplatila předem a objednávka jí 

byla ze strany prodávajícího potvrzena s dobou dodání do sedmi 

pracovních dní. Do dnešního dne objednané zboží nedostala, ani jí 

nebyly vráceny peníze a prodejce je nekontaktní.    

Jak se podvodníkům ve virtuálním prostředí bránit? 

• Při nakupování na internetu buďte obezřetní.  

• Čtěte recenze týkající se internetových obchodů. 

• Mnohé se dá vyčíst i v komentářích, popřípadě dohledat informace 

o prodejcích na bazarových portálech. 

• Na platbu předem přistupujte jen u ověřených prodejců. 
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• Nenechte se až příliš ovlivnit podezřele nízkou cenou. 

• Rizika s sebou nesou i nákupy ze zahraničních internetových stránek, 

a to především v momentě reklamací apod. 
kpt. Mgr. Martin Hron - Krajské ředitelství policie kraje Vysočina, oddělení tisku a prevence 

 

Kalendář sportovních, kulturních a společenských akcí 

24. 12. 2023 ve 22 hodin „Půlnoční mše svatá“ v kostele sv. Mikuláše 

v Nížkově 

Farnost Nížkov 

26. 12. 2023 v 17 hodin Vánoční koncert Scholy Calandrella v kostele 

sv. Mikuláše v Nížkově  
Farnost Nížkov 

30. 12. 2023 od 18 hodin do 19:30 hodin bruslení na stadionu ve Žďáře 

nad Sázavou 
Český svaz žen Nížkov 

6. 1. 2024 „Tříkrálová sbírka“ ve všech místních částech 

Charita Česká republika 

20. 1. 2024 od 20 hodin „Maškarní zábava - Šibřinky“ v sokolovně 

v Nížkově, hudba MARATON  
TJ Sokol Nížkov 

21. 1. 2024 od 14 hodin „Dětský karneval“ v sokolovně v Nížkově  
Základní škola Nížkov 

17. 2. 2024 od 20 hodin „Obecní ples“ v sokolovně v Nížkově, hudba 

Zelenohorští muzikanti 
Obec Nížkov 

14. 4. 2024 „Poutní slavnost“ v kostele sv. Mikuláše v Nížkově 
Farnost Nížkov 

20. 4. 2024 „Nížkovský běh u koupaliště“ 
TJ Sokol Nížkov 

24. 4. 2024 v 18 hodin koncert Pěveckého sboru Biskupského gymnázia 

Hradec Králové v kostele sv. Mikuláše v Nížkově 
Farnost Nížkov 

6. 7. 2024 „Vysmáté léto“ na výletišti v Nížkově 
TJ Sokol Nížkov 

20. 7. 2024 „Taneční zábava“ 
SDH Buková 

27. 7. 2024 „Turnaj v malé kopané“ na výletišti v Nížkově 
TJ Sokol Nížkov 

31. 8. 2024 „Biatlon“ na výletišti v Nížkově 
Platilovi 
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14. 9. 2024 hasičská soutěž na výletišti v Nížkově  
SDH Nížkov 

21. 9. 2024 rytířské klání  
SDH Buková 

 

Úspěch ve volejbalovém turnaji 

V letošním roce se volejbalové 

mužstvo z Nížkova zúčastnilo 

19. ročníku volejbalového turnaje 

„O ŽĎÁRSKÝ ŠKRPÁL“, 

pořádaného Městem Žďár 

nad Sázavou. 

Mužstvo obhajovalo 1. místo 

z loňského ročníku. Přes velkou 

snahu se putovní cenu a první 

místo nepodařilo obhájit. Po pouhých dvou remízách 

ve dvou setech skončilo na krásném druhém místě. 

I v letošní roce volejbalové mužstvo z Nížkova 

reprezentuje obec v soutěži Žďárské volejbalové ligy. 

V krásném teplém podzimu volejbalisté odehráli pár 

zápasů na dokončeném beachovém hřišti za účasti mládeže bez rozdílu 

věku. Ještě jednou děkujeme všem, kteří se na výstavbě hřiště jakkoli 

podíleli. Děkujeme také všem volejbalistům za vzornou reprezentaci 

obce a přejeme jim hodně úspěchů a zdraví i v roce 2024. 
Mgr. Bohuslav Musil 

 

Měření kvality mobilního signálu v obci 

Na žádost dobrovolného svazku obcí Mikroregionu Žďársko došlo 

Českým telekomunikačním úřadem k přeměření kvality poskytovaného 

signálu. Závěry měření jsou takové, že plní požadavek na pokrytí více 

jak 95 % populace v rámci okresu Žďár nad Sázavou. Z důvodu reflexe 

fyzikální povahy šíření rádiového signálu a technických možností 

rádiových sítí připouští, že v některých lokalitách může být 

např. vzhledem ke složitým geografickým podmínkám úroveň pokrytí 

signálem mobilních rádiových sítí problematická. 

Doporučení pro uživatele mobilních telefonů: 
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• Pro hlasové služby a SMS přepnout mobilní telefon na technologii 

„pouze GSM“ 

• Pokud máte v domácnosti vlastní Wi-Fi pokrytí, můžete využít službu 

VoWifi (Wi-Fi volání), která je bezplatná.   

• Další možností je použití kombinace technologie LTE pro data a GSM 

pro hlas. To je možné vypnutím služby VoLTE.  

Obec bude u mobilních operátorů zjišťovat možnosti dokrytí signálem 

konkrétních problémových lokalit. 
Jiří E. Špaček 

 

Společenská rubrika 

Významné životní jubileum oslavili nebo do konce roku 2023 oslaví:  

Jméno a příjmení Bydliště Jubileum  

Marie Veselá Nížkov 82 let 

Marie Šorfová Špinov 80 let 

Mgr. Bohuslav Musil Nížkov  50 let 

Oldřich Chromý Nížkov 80 let 

Božena Zikmundová Nížkov 86 let 

Jan Havlíček Buková 84 let 

Alena Šurnická Nížkov  70 let 

František Filip Nížkov 87 let 

Mgr. Zbyněk Doležal Nížkov 50 let 

Eva Pátková Nížkov 65 let 

Anna Jeřábková Nížkov 70 let 

K Vašemu významnému životnímu jubileu srdečně blahopřejeme 

a do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí, pohody a spokojenosti. 
(V této rubrice jsou uveřejněna výročí pouze těch občanů, kteří předali obci písemný souhlas s jejich zveřejněním.) 

Mgr. Bohuslav Musil – starosta obce 
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